

一个垫付手术费的善举,引发一段马拉松式的寻找

47年,终于找到恩人“粉华姐”

“粉华姐,我们终于见到你了。”2月18日上午,南京夫子庙附近,51岁的单丙祥眼含热泪,他张开手臂拥抱着年过六旬的王粉华。这就是他找了47年的恩人,当年16岁的姐姐救了自己一命。47年前,南京鼓楼医院内,单家母子俩因手术费一筹莫展,素昧平生的王粉华看到后,从家中拿出了几十块钱垫付了住院手术费,帮助单丙祥渡过难关。之后,一家人不间断地寻找过恩人,47年后,终于在南京相见。

现代快报+记者 蔡梦莹 文/摄

母子俩看病无钱手术,陌生姐姐掏家底救急

事情要从江苏盐城市响水县黄圩镇的一个村子里说起。1976年的一天,4岁的单丙祥突然呼吸急促。哥哥单丙万放学回家,觉察到弟弟不对劲后,立刻把情况和爸妈讲。随后,爸妈把弟弟送到了乡卫生院,后又转往盐城市第一人民医院,最终确诊为一种较为罕见的恶性气管肿瘤,必须尽快手术。

“当时盐城这边的医生跟我母亲讲,风险太大了,他们做不了。几个专家会诊之后,帮我动了个小手术。虽不能切除肿瘤,但可以插一个管子帮助呼吸,并推荐我们立刻去南京的鼓楼医院找医生动手术切除肿瘤。等做完小手术后,我母亲直接就带我坐车去南京。”单丙祥向现代快报记者回忆当时的场景。由于行程匆忙,母子俩把路费花得差不多了,等到要住院的时候却交不起钱了。

在举目无亲的南京,这可怎么办?单丙祥告诉记者:“我母亲跟我

回忆过很多次,她急得在医院嚎啕大哭。就在这时候遇到了一个热心的姑娘,问她怎么回事。听我母亲哭着讲完事情经过之后,答应借钱给我看病,转身就跑回家拿钱。”

据王粉华回忆,她并不认识单丙祥一家,当时自己去鼓楼医院,也是帮忙照顾一个邻居姐姐。那时候,16岁的她刚高中毕业,还没工作。“我印象里,他妈妈也是急得没办法了,拉着我的手拜托我。我就说,我还没拿工资,手头也没什么钱,就跑回去跟家里拿了十几块钱。”也就是这笔钱帮单丙祥顺利住院并手术。

对于普通家庭来说,这笔钱是个大数目。“当时,我爸爸一个月工资也不过30多块钱,我妈妈是家庭妇女,做一些手工活补贴家用。这可能也算是我家手头全部的钱了。”王粉华说。

47年寻找终有结果,“粉华姐,终于找到你了”

“由于当时通讯不便,我还小,我妈妈文化程度不高,去世早,没有



单丙祥终于见到了寻找47年的恩人粉华姐 扫码看视频

留下更多的信息,寻找过程变得异常困难。”单丙祥告诉现代快报记者,“我们只有三个比较关键的信息。我的恩人家住大石桥19号,她的名字叫王粉华,估计是1958年左右出生。”据家人回忆,他出院后,王家还邀请单丙祥母亲去家里做客,王家的每一个人都非常热情好客。但因为当时通讯不便,回到老家后,单家和王粉华一家便失去了联络。

不过,单家寻找恩人一直没有停止过。1984年,哥哥单丙万高中毕业后,曾给大石桥19号写过一封挂号信,但不知何原因被退回。1989年左右,单丙万找工作路过南京时,多次向身边人打听这个地址,遗憾的是没有结果,只能作罢。一家人也多次往这一地址写信,但一直没有回信。1995年左右,单丙祥也来大石桥

附近寻找过,但这里早已变了样。之后,单家多次通过寻亲广告、寻亲网站等方式寻找王粉华,一直没有进展。

“我是中年人了,还没找到我的恩人,是一生的愧疚。”直到今年元旦,单丙祥又找到了一个新的寻亲平台,他把信息编辑成文字后上传。20多天后,接到一个好心的电话,提供了王粉华的联系方式。哥哥单丙万先行打电话确认后,一家人激动万分。

今年2月7日,单丙祥拨通了电话。“粉华姐,我是小时候的二万(单丙祥小名)。1976年,我在南京鼓楼医院看病,你给我妈妈一笔钱救了我的命,你还记得吗?”当电话那头,王粉华确认这一消息后,单丙祥激动的心情再也抑制不住了。

“对我而言是小事,没想到一家人找得这么辛苦”

“这是个小事。我基本没怎么和我的姐姐弟弟们说过。这么多年过去了,很多细节我都记得不清楚了,但他们一家人不停寻找,让我真的很感动。”王粉华告诉记者,这件事她一直藏在心里,也没有和同学朋友提起过。

为何寻找这么困难?原来,1985年,王粉华结婚后离开了大石桥19号。1993年,因大石桥拆迁,全家人搬离,导致见这一面隔了这么久。

2月18日,两人相约在南京见面。一大早,单丙祥一大家子从苏州、淮安两地赶过来。姐姐单丙连拉着王粉华的手说:“找到你是我们一家人的心愿。我妈妈去世前,给我们姐弟几个说,我们一定要找到南京的恩人,让我们报恩。今天这一面,也算是完成了我妈妈的遗愿。”说完,两人的眼眶都湿润了。

为了这一面,单丙祥也准备了很久,他特意制作了锦旗和横幅,还通过短视频平台直播,记录下他生命中这一重要的时刻。

见面之后,王粉华和单家一行人在夫子庙牌坊下合影,她还特意准备了南京特色的盐水鸭,准备在午饭时招待大家。“你们一家真的让我很感动,既然找到了,之后就当亲戚处了,欢迎你们常来南京逛逛。”

为你的浪漫接单,“沙滩代写”月入过万



在沙滩上写写画画,就能挣钱?最近,一项叫做“沙滩代写”的新奇服务火了,住在海边的年轻人依靠地理优势,用木棍按照顾客要求在沙滩上写祝福语,并拍摄图片和视频发给对方,有人甚至月入过万。花上数十元,便能收获来自海边的祝福,不少人称这是为“浪漫”买单。

现代快报+记者 史童歌

大学生兼职一天接200多单,每天关注天气和潮汐

2月16日中午,位于河北省秦皇岛市昌黎县的阿那亚,天气晴朗,00后女生常瑄丹蹲在金色的沙滩上,用木棍写写画画,“祝你生日快乐”的字迹旁,还画了一个简笔画蛋糕和气球。写写画画完毕后,随即拿出手机拍张照片,再将镜头从沙滩特写挪到一望无际的大海全景,录下一段小视频,一份“沙滩代写”的订单便完成了。

“沙滩代写”,顾名思义就是帮别人在沙滩上写字。生活在海边的人,按照顾客要求用木棍在沙滩上写下祝福,再拍摄照片和视频发给对方,按照难易程度进行收费。最近,一名拥有千万粉丝的博主,发布

了一条关于沙滩代写的视频,点赞40多万,这个新奇服务突然又火起来了。对此,网友纷纷表示,“这个创意很不错,商机无处不在”“价格不贵,主要追求仪式感,为浪漫买单”……

现代快报记者在短视频平台和社交平台上搜索“沙滩代写”,看到不少专门做该服务的账号,点开,满屏都是碧海蓝天金色沙滩上留着定制化的祝福语,吸引很多网友在评论区留言询问。

常瑄丹告诉现代快报记者,去年12月放寒假在家时,有网友想让她帮忙在沙滩上写名字,想着自己平时喜欢摄影,没事就往海边跑,于

是便欣然接受帮大家写写画画。“这个想法发到网上后,很受欢迎,帮大家免费写了两周左右吧,便开始尝试收费。”常瑄丹的定价并不高,纯文字款的一单几元钱,如果加上定制图案大概十几到20多元,最多的时候一天能接到200多单。

常瑄丹说,自从开始做沙滩代写后,便格外关注天气和潮汐情况,碰到晴天,又赶上大潮时,浪花比较漂亮,出片效果更好。冬天北方天气较冷,但“沙滩代写”也有北方的独特优势。“碰到下雪时,沙滩上会结晶莹剔透的冰,会有顾客专门想要带上冰雪一起拍,做一个冬日限定款。”

小伙沙滩代写月入过万,“黄昏限定”还配上烟花玫瑰

“我每天去海边,能碰到四五个‘同行’。”去年9月开始,广东小伙菠萝(化名)也加入了“沙滩代写”的行列中。相比于常瑄丹所在的北方,“沙滩代写”服务在温暖的南方则更加火爆。

菠萝住在广东省惠州市惠东县,骑车去离家最近的双月湾只需要10分钟。正好处于辞职“空窗期”的他,偶然在视频平台上刷到相关内容,便想利用自己得天独厚的地理优势,抱着试试看的心态去做。在他的社交平

台上写着,“我在双月湾的海边贩卖浪漫”。“现在做‘沙滩代写’的太多了,同行之间互相‘内卷’。”如何让自己的内容在互联网中脱颖而出,受到更多人的关注?菠萝想到,自己小时候学过绘画,功底还不错,可以发挥自己的特长,接一些定制的DIY简笔画。闲着没事的时候,他便在网上找各种素材,学习图案的画法,练习多了,上手起来并不难。“双月湾的黄昏很美,我现在只做‘黄昏限定’款,抓住每天的夕阳时间,还搭配了仙女

棒、小型烟花、玫瑰花等道具。”

在菠萝的创作中,生肖兔的图案款式很受欢迎。一只可爱的小兔子握着一张春联,上面写着“喜乐”,旁边还有几行定制的祝福话语。在定价方面,主要分为“文字款”“图案款”“烟花款”三种,如果想要定制图案,则需要按照难易程度进行定价。每天去海边,他都会带上一束玫瑰花,作为拍照素材免费提供。“最多的时候一天接50单,平时稳定在十几单,一个月可以收入过万。”



菠萝创作的生日祝福 受访者供图



常瑄丹的“沙滩代写” 受访者供图



扫码看视频